表任编辑: 李一能 **B**3

借款3万念大学 毕业6年成老赖

"潮人"小伙被拘留后次日还清全部债务

本报讯 (通讯员 欣慰 记者 江跃中)借 款上了大学,毕业后工作了6年还不肯还清 钱,还对债主说:"你的老房子动迁了,你有钱 了,剩下的钱就不还给你了。"借钱给这样的 "老赖"潘某,李老汉真是气不打一处来。近 日,宝山区法院的执行法官诵讨公安查控,夜 间连续出警,将潘某抓获,并当场从其包内查 到1万元。潘某被采取司法拘留后,他的女友 第二天就将执行余款连本带息送到了法院。

李老汉是个支内退休回沪的老人,已经 83岁高龄,与被执行人潘某的父亲认识。

潘家经济条件比较差。看到潘某读书需 要钱,李老汉便在2008年至2010年间,多次借 款给潘某,共计3.7万余元,说好等潘某大学毕

业后找到工作,每个月归还2000元。但是直至 2014年,潘某毕业后工作了3年,只归还了1.8 万元,还对李老汉说:"爷爷,你的老房子动迁 了,你有钱了,剩下的钱就不还给你了。"然后 就消失了。

2014年4月, 李老汉把潘某告上法庭,潘 某坚决不出庭,只塞给李老汉2000元。最后, 法院缺席判决由潘某归还剩下的1.7万余元。

判决生效后,执行法官通过多渠道发现 潘某在一家外资公司上班,便找到该公司,并 将潘某工资卡上的5000元划走。此后,潘某被 公司辞退,他更是与法官玩起了躲猫猫游戏。

去年6月,法院将潘某录入失信被执行人 名单,并诵讨电视台《庭宙纪字》栏目将其曝 光。今年初,法院又将被执行人潘某报公安机

今年1月9日晚上6时,宝山区法院执行局 值班法官接到宝山公安分局情报中心报警, 称被执行人潘某出现在本市通河路某宾馆。

两名值班法官迅速与法警取得联系 . 随 即赶到法院,带好案件材料,驾车赶赴通河派 出所。派出所民警称,他们已去过宾馆,但被 执行人外出未归。此时已是晚上8时。法官们 不甘心,亲自赶至该定馆查看,发现潘某并未 返回。法官们与宾馆工作人员联系,要求他们 一旦发现被执行人行踪立即报警。

当日晚11时,值班法官再次接到通河派 出所来电,称被执行人潘某已被控制。法官们

再次赶到通河派出所, 发现潘某无论从衣着 还是发型来看,都是一个很"潮"的小伙子,不 像一个连1万多元钱也拿不出的人,遂依法对 潘某采取司法拘留措施。果然,法官当场在潘 某随身携带的包里发现了1万元现金。

当法官们办好送拘手续后, 已是凌晨1 时。次日,潘某的女友将其拖欠的执行余款连

据了解,宝山区法院执行局自2014年与 宝山公安分局建立协作查控机制以来,一直坚 持24小时值班制度,不管严寒酷暑,无论深夜 还是节假日,只要被执行人出现,就在2小时内 赶到执行现场。目前已有80余名跟法院玩"躲 猫猫"的"老赖"在执行干警的坚持下"现形"。

朋友搭车遇事故受伤

法院判决车主赔偿8万余元

本报讯 (通讯员 毛振亚)叶某系一建筑 公司高管,一次偶然的机会遇到原下属小刚。 应叶某要求, 小刚开车将其送往金汇镇一工 地。不料路遇一大坑,叶某被撞,伤情较重。近 日,上海市奉贤区人民法院判决小刚赔偿叶 某各项损失八万五千余元。

好心载客遭遇车祸

叶某与小刚曾在同一公司上班, 叶某虽 为小刚上司,但两人私下以兄弟相称,经常结 伴出行。2014年8月,叶某去原公司看望同 事,恰好碰到小刚。两人相谈甚欢,加上小刚 新买了宝马最新款轿跑,于是叶某提出让小 刚送他去金汇一工地办事,顺便一起吃饭。小 刚一口答应。一路上两人有说有笑,虽然年纪 相差九岁,但两人都是摄影发烧友,在小刚开 车途中,叶某一直在跟小刚交流拍照技术,并 多次和小刚玩自拍,还想体验小刚新车的运 动模式。突然,车辆行驶到西闸公路时,"噗 通"一声巨响,陷入一个大坑中,车后轮打滑 撞到路边,发生单车事故。坐在副驾驶的叶某 避让不及,被重重地甩出车外,事故造成叶某 左内踝开放性骨折、腓骨粉碎性骨折。经交警 部门认定,小刚对此次事故承担全部责任,后 叶某被相关部门鉴定为十级伤残。

由于叶某伤情较重,在家休息了一年多。 期间,小刚多次上门看望叶某,还定期教他做 康复训练,帮助叶某恢复身体。但叶某思来想 去总觉得哪里不对,认为其受伤是由于小刚开 车时一直与他聊天、不专心,车速过快引起的。

'这条路小刚之前上下班经常走,要不是 车速太快根本不会出事。"叶某说。

"在车上叶某一直与我聊天,还让我跟他 自拍,分散了我的注意力。车子当时时速大概 六、七十公里/小时,根本不快。叶某还让我开 运动模式感受一下跑车的性能。况且我只是 出于好心帮忙送他。我自己也受伤了,光车子 维修费就花了一大笔钱, 我的损失向谁主 张?"小刚心里满是委屈。

双方就赔偿事官多次协商,均未达成-致意见,叶某一纸诉状,将小刚告上法院,要 求其赔偿损失十四万余元。两人之前的兄弟 情荡然无存,两家人也因此事结下了梁子。

法院判决司机担责

本案主审法官王春燕认为, 小刚驾驶机 动车在行驶过程中未确保安全导致发生单车 事故, 也未能提供证据证明叶某在乘坐过程 中存在讨错, 因此小刚需对叶某承担赔偿责 任。但是叶某的搭车行为构成好意同乘,小刚 本是助人为乐的无偿行为, 且发生交通事故 时小刚也没有主观上故意, 故对于叶某主张 的精神损害抚慰金,法院不予支持。

同时,为提倡助人为乐的社会风尚,法院 最终酌情减轻小刚 30%的赔偿责任,判决小 刚赔偿叶某医疗费、营养费、伤残鉴定费和律 师费等共计 85841.25 元。小刚不服,向上海 市第一中级人民法院提出了上诉, 二审法院 经审理后驳回了小刚的上诉,维持原判。

为避免好心帮忙却反遭赔偿的悲剧出 现, 法官建议对于无偿搭乘行为需谨慎对待。 可与搭乘者提前协商好搭乘协议,约定责任 承担比例。对于搭乘车辆, 最好完善车辆保 险,增加"车上人员险"险种,确保一旦发生事 故后能从保险公司得到赔偿,减轻驾驶员损 失。最后,无论是搭乘者还是驾驶者都不能违 法搭乘或是违法驾驶,如违规载人、酒驾醉驾 等,一旦有上述违法行为出现,发生事故时法 院会酌情加重违法者的责任比例, 甚至追究 其刑事责任。

母爱进大墙 泪水洗旧颜

上海市女子监狱举行"三八"妇女节活动

紧紧拥抱,十指相扣,互相拭泪……这可 能是最催泪的一场"三八"活动,地点也最特 殊——3月6日,上海市女子监狱举行了 场"爱之声——母爱进大墙"主题活动,服刑 人员的母亲或女儿走进大墙, 与相隔几年 甚至十几年的亲人毫无间隙地拥抱在一 起,坐在台下,共同聆听服刑人员一一走上 舞台,朗诵自己写给女儿或母亲的家书。母 爱,是没有界限没有差别的温暖力量,在对女 性服刑人员的教育改造中, 更是激发内心向 善的巨大动力。自从女子监狱举办"母亲文化 节"系列活动以来,在这里感动落泪的不仅仅 是每一位记者和执法监督员, 更是对服刑人 员的一次又一次的灵魂触动。为了母亲,为了 女儿,为了家人,她们更积极改造,争取早日

"妈妈说我是个特别不负

已经在狱中度过14年的杨芳,花了几年 的时间来领悟母亲的这句话:"你是一个特别 不负责任的孩子。"她曾经以为,自己为了给 父母出气而失手捅死被害人的行为虽然是违 了法,但至少是出于对父母的爱,所以,最初 听到母亲这句话时,感觉特别刺心、不解,然 而, 在警官的教育改诰下, 特别是诉几年"母 亲文化"建设一系列教育活动的触动下,她渐 渐明白了爱与责任的真谛, 也意识到了自己 走到今天这一步不是"失手倒霉"的偶然结 果,而是性格和价值观使然。

所以,她给父母的每月一封家书中,不再 感怀身世,不再抱怨不公,而是将自己看过的 好看的电视剧、有趣的书籍与父母分享,让父 母安心、开心。当她走上台,朗诵给母亲的家 书时,她更想到了因为自己而失去母亲、女儿

的被害人家属,深深忏悔自己的罪错。

"妈妈的声音是世界上最 有力量的声音"

"妈妈,我们已经多久没见了您知道吗? 有时,我仍旧会难过暂时无法看到您,但我却 又很庆幸,只要您依然还在,我的努力付出就 会更加坚定。妈妈,我好想您,想着您我就会 去回忆过去,我好想再听听您的叮嘱和唠叨, 哪怕一个月只有那么一次短短的相见, 我觉 得对我来说,这是世界上最好听的声音,也是 这世界上最有力量的声音。"

因为母亲病重, 袁丽在这次的活动中没 有见到她,但是,一年前在狱中的相见依然记 忆犹新。为了报答母亲对她的信任,真正让母 亲知道自己依然可以做一个善良的孩子,袁 丽这几年积极改造,获得了一摞证书。隔着时 空,她用真心告诉病榻上的母亲和台下所有 的母亲们:"我们用努力去一点点证明自己, 只是想让母亲们知道, 您的孩子没有因此颓 废和一蹶不振, 您也一定会因为我们的改变 和讲步而欣慰不已。因为,我们懂得了,改造 不再是为了谁,而是为了我们自己,我们所做 的一切努力不仅仅只是外在的行动表示,而 更是思想深处的内心蜕变!"

像袁丽一样把母爱作为后盾的还有许许 多多服刑人员。菲律宾籍服刑人员汉妮用入 狱后才学会的中文朗诵了《爱的领悟》,十余 名外籍服刑人员还集体用中英文双语朗诵了 女子监狱干警自己创作的《母亲谣》。泪眼婆 娑中,台下身穿囚服的母亲、女儿们与她们最 爱的亲人不时握紧双手,轻轻依偎在亲人们 的怀中,彼此温暖有力的心跳正是走向明天 的力量。(服刑人员均为化名)

本报记者 孙云

醉酒男"求死"不成殴打民警

租车司机居然遇到一个靠上来求撞死的醉 汉,接到报警的民警赶来劝阻无果,反而被该 男子殴打。近日,这名男子被虹口区检察院以 妨碍公务罪提起公诉。

去年11月,出租车司机施师傅(化名)开 着出租车沿着昆明路行驶,在靠近保定路口 时,一名男子突然向他的车冲了过来。施师傅 事后回忆,"我看见一个男的晃晃悠悠往我车 子靠过来, 我怕有什么事情就把车子停在昆 明路边上。这个男的过来拍了拍我驾驶室的 门,对我说'师傅,你撞死我吧!'"这名男子身 上有浓浓的酒气,疑似醉酒。他说完就躺在出 租车的引擎盖上,嘴里嘟嘟囔囔的,谁都没有 办法把他劝下来。

无奈之下,施师傅报了警。民警赶到现

来, 男子又对着两人放出狠话, "要不你弄死 我,要么我弄死你。"施师傅回忆,"民警劝他 下来,他说自己要死,还说谁把他弄下来他就 让谁死。其中一位警察想把他拉下来,他就掰 断了我车上的一个雨刮器握在手里乱挥。"无 奈之下民警向他喷了辣椒水, 男子拿着掰断 的雨刮器冲上来朝着其中一位民警手部和后 颈部挥打,继续击打了五、六下,将民警打伤。

经查,该名男子姓朱,案发当天中午和朋 友一起吃饭酒喝。据朱某到案后供述,他大概 喝了7两白酒和一瓶啤酒,喝到后来就不太 清醒了。他隐约记得自己拦下了施师傅的出 租车,然而之后就彻底"断片",再次醒来时发 现自己身外提篮桥派出所。目前,虹口检察院 以妨碍公务罪向朱某提起公诉。

上海艮友(集团)有限公司房产经营管理分公司

中山南路

国际商贸大厦 1228号3楼 新灵路118号7楼 普陀区 金通路 大虹桥 申郑路

1118弄3号101室 18弄9号102室

公司地址:张杨路88号4楼www.liangyoufc.com.cn

招租电话:68876366

催元業人女軍医69岁丧多房经 維济优風忠厚男1580389384女付 上東20年品牌经验職績 作旅游相案64882290 信急动迁女医生69岁喪天孩 婚孤独见有缘人15800425265 森本恋美人也美退役空姐59岁 未婚身知心上门15800425265 音乐老师女62岁离未育温 秦多房寻恩爱15001834491 征街道医生女6岁丧保懂体 婚贴宽房寻平凡15026483018



金山经济区 64696698

牛奶棚招商 **寻合作伙伴**

推有人住我开销13120578812 证据欢迎入住我家、女党员73岁丧 证据多套房寻真心男13621705507 证据水产养殖业朴实本地女48岁 证据表了的我男士33100611 证据机器厂退女56年丧未育独 证居2/1开朗却孤单56034080 征城女77岁世医学教坛温录》系 征城房寻无房入住伴15800514304 征城喜欢过2人世界生活女71岁丧

62897402 62474498转8028

《新民晚报》分类广告投放热线 地址:陕西北路66号科恩国际大厦2301室圖圖